
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 206
van TINE SOENS
datum: 8 maart 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Europacollege  -  Aanwending subsidies

Op donderdag 12 februari 2019 berichtte EU Observer over een gelekte mail die het 
prestigieuze Europacollege naar enkele Europarlementsleden gestuurd had. Die mail 
nodigde hen uit voor een overleg met verschillende Saudische ambassadeurs. Voor het 
organiseren van die meeting, en dus het faciliteren van lobbywerk, ontving de school een 
financiële vergoeding. Dat bevestigde de rector aan EU Observer. De Morgen pikte die 
informatie op 14 februari ook op. Verschillende alumni vroegen het college om geen geld 
van de Saudi’s meer aan te nemen. De erbarmelijke reputatie van Saudi-Arabië, wat 
betreft mensenrechtenschendingen en hun rol in het regionale conflict in Jemen, leidt tot 
een erg zure kant aan dit verhaal.

Het Europacollege ontvangt in 2019 een subsidie van de Vlaamse overheid in het kader 
van het programma regionale integratiestudies, specifieker voor UNU (United Nations 
University), zo staat er in de uitgavenbegroting.

1. Hoeveel middelen ontving het Europacollege in 2018 van de Vlaamse overheid en op 
welke manier werden die aangewend?

2. Hoeveel wordt in 2019 uitgetrokken voor het Europacollege?

3. Hoe positioneert de minister zich ten opzichte van de wetenschap dat een instelling op 
Vlaamse bodem geld aanvaardt om Saudisch lobbywerk te faciliteren, terwijl dat 
uitdrukkelijk ingaat tegen de houding van de Vlaamse Regering?

4. Is de minister gerust in de manier waarop de subsidies aangewend worden? Zijn er 
redenen om het college en zijn financiering nauwer onder de loep te nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (207), Hilde Crevits (206)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 206 van 8 maart 2019
van TINE SOENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, Minister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid en Onroerend 
Erfgoed.


